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Questions de cours{ Spts)

1-Est-ce-que la vitesse et 'accélération sont les mémes dans ies différents systémes de coordonnées
2-Définir ’équation de la trajectoire et 'équation horaire.
3- Est-ce que c’est vraie que le travail des forces conservatives dépend du chemin suivit ?

4- Est-ce que c’est vraie que le travail des forces non conservatives dépend du chemin suivit ?

Exercice 01 (4 pts)

Un mobile parcourt une trajectoire rectiligne. Partant c¢u repos de « A » vers « B» avec une
accélération quiobéitalalei: y =a— b.x

1°- Montrer que 'expression de la vitesse s’écrit : v = \,;(a —2b.x)
2°- Quelle est la distance parcourue s’il s’arréte en « B »?

3°- Que sera la vitesse maximale atteinte ?

Exercice 02 ( Spts)

La loi du mouvement, d’'un point « A » d’une roue qui roule uniformément sur un chemin
. . — ) ) . . x = a.[wt — sin(wt)]
horizontal suivant « 0x », est donnée par les équations paramétriques.
: y = a.[1 - cos(wt)]
a et w sont des constantes positives.
1°- Donner l'expression de la vitesse du point « A » et montrer que son module est :
v = 2aw.sin (“’t/z), sachant que : 1 — cos(wt) = 2sin® (wt/2)

2°- Montrer que la distance «8» parcourue par s« A» entre deux points de contact
consécutifs avec le sol est : § = 8.a.

3°- Quelle est la grandeur de I'accélération « y » et sa direction par rapport & la roue?
Exercice 03 (6 pts )

Une particule de masse «m » suit une trajectoire d’équations paramétriques suivantes :

Yx(t) = xycos (w,t) ~ B
{}’(t) = yc0S (w,t) x(0) =y(0) =0

1°/ Donner les expressions (Fy; F,) de la force résultante en utilisant la 274 Loi de newton.

2°/Montrer que cette force est centrale (radiale} si w; = w,

3°/ Donner ’expression de ’énergie _I;&éntielle en foriction de x,y, wq et w,

4°/ Donner expression de I'énergie cinétique en fonction de xg, yq, @1 et w,.

5°/ Montrer que ’énergie totale est conservée.
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